

天气瓶由一个密封的水滴状玻璃瓶和一个原木底座组成，瓶中盛有透明的液体和一些白色的填充物质，颜值极高。其实，它在诞生之初被称为“风暴瓶”(STORM GLASS)，于18、19世纪已为欧洲熟悉并使用。风暴瓶中只含有樟脑、水、酒精、硝酸钾、氯化铵五种物质，渔民、水手通过瓶中的结晶形态判断风暴等天气。但现代研究证明，“天气瓶”并不能用来观测、预测天气，其主要意义在于反映环境温度的变化，可作为粗糙温度计使用。降温速率可以极大地影响樟脑的结晶形状。结晶在降温快的时候会变成雪花状，降温慢时则倾向于针状。

兴化市科学技术协会 宣  
兴化市融媒体中心

## “红领巾”相约博物馆 小文创助力旅游节



本报讯(全媒体记者 王璐 通讯员 张海涛)四月,最是菜花烂漫时,景深意浓满城春。日前,一场别开生面的社团作品展示活动在市博物馆如火如荼地开展。来自实验小学、第二实验小学、景范学校、新生中心小学的40多名少先队员化身“小小摊主”,发挥创意,各显神通。

“赢定人生”书签、“楚韵剪纸”、魔法气球、“五月”手工……琳琅满目的文创产品让人目不暇接,队员们热情地向游客推销自己的作品,介绍着社团的情况以及文创产品的用途和内涵,他们的热情和创意吸引了许多游客驻足观看和购买。“红领巾”们在熙熙攘攘的人群中活跃着,有的负责维持摊点秩序,有的

现场制作产品,有的则穿插在各个摊位间,整理海报……

一把剪刀、一柄刻刀,独具匠心守护非遗传承;纸上生花,方寸之间精雕流光溢彩。实验小学楚韵剪纸社团的队员们剪一剪,刻一刻,用巧手推介家乡,以展现兴化特有的人文历史、风土人情为己任,大力弘扬优秀传统文化,为家乡发展贡献实小力量。

“我们以菜花为主题,用黏土、丝网花、扭扭棒、编绳等材料制作手工花,因为菜花是家乡的特色,我想为家乡旅游发展贡献自己的力量。”第二实验小学红领巾“五月”手工社团的队员们告诉记者,他们还会将制作的产品深入景区进行展示和义卖,把义卖得到的善款用

于“梦想改造+关爱计划”中。

景范学校少年邮局社团深入调研水乡兴化的传统文化、历史遗迹、民俗风情等,挖掘家乡的文化底蕴,开拓拓阳印“橡”系列主题作品。队员们自主设计、自行创造,将篆刻艺术与家乡地方特色相结合,把传统文化与现代创意进行融合,展现出具有景范特色的昭阳“印”象。

新生中心小学参加此次活动的分别是“日新版画社”(校级社团)、“剪之韵艺社”(年级社团)和“魔法气球社”(班级社团),三支小队集中展示了学校社团梯队的建设成果,是学校艺术教育的重要组成部分。通过参与社团展示活动,队员们掌握本领、培养兴趣、拓展视野,也锻炼了社交和创新能力。

书签的绘画作者王子涵是《中国少年报》小记者,她想通过手绘文物,向大家介绍市博物馆的镇馆之宝——唐代银锭,期待大家亲眼看看这穿越千年而来的珍贵货币,以此来了解“镇馆之宝”的故事。

此次社团展示义卖活动不仅锻炼了少先队员们的沟通能力、团队合作能力,养成良好的劳动习惯,还能将爱心和奉献传递给更多人。水乡兴化的“红领巾”们用行动弘扬传统文化,以巧手助力家乡发展。

据了解,市少工委和市博物馆联合共建,开发和利用好少先队校外实践教育基地有效资源,使其成为队员们喜爱的文化场所、综合性的大课堂,引导队员们在实践活动中处理好物质与精神、理想与现实、传统与现代的平衡。接下来,他们通过家乡文化的浸润,继续扣好少先队员们人生的第一粒扣子。

## 八尺沟樱花邀您来

本报讯(全媒体记者 韩婷)芳菲四月,春回大地,钓鱼镇八尺沟村樱花园内群樱绽放,前来踏青赏樱的游客络绎不绝。

日前,钓鱼镇八尺沟樱花节正式开幕。开幕式上,樱花漫舞,精彩的戏曲节目轮番上演。来自各地的游客和村民共同见证了这一精彩时刻。樱花园内,粉嫩的樱花如云似霞,与潭水相映成趣,构成了一幅绝美的画卷。游客们漫步在樱花树下,感受着春天的气息和樱花的芬芳,仿佛置身于仙境之中。

据了解,钓鱼镇八尺沟的樱花园从2013年开始培育,经过乡贤捐资和村民募捐,从原先的800多棵到现在的2万棵左右,占地50多亩。借助钓鱼镇特色田园乡村建设,此次樱花节不仅是一次视觉盛宴,更是一次文化交流的盛会;既展示了八尺沟的美丽风光,也展现了丰富的乡村文化。除了欣赏美丽的樱花之外,活动现场还有丰富的淮剧团表演,让游客在和煦春日里,享受自然之美和人文之光。

目前钓鱼镇正对周边的三农展馆,村史馆和相关配套设施进行改造升级,让游客有更好的游览体验,后续还将继续扩大樱花园的面积,打造更多集观赏性、文化性、娱乐性于一体的文化旅游产品,吸引更多的游客来钓鱼镇休闲观光,不断擦亮味道钓鱼文旅名片。

## 七十七载寻亲终圆梦

本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 王桂章 张燕)日前,一封寻亲信从盐城市寄到了我市沈伦镇安塘村,揭开了一段尘封77年的故事,而长眠在盐城五条岭烈士陵园的张广才烈士也终于盼来了与亲人的第一次“团聚”。

“二叔,我们来看你们了!”77载寻亲终圆梦,气清景明祭英烈。前不久,沈伦镇退役军人服务站组织烈属代表来到盐城市五条岭烈士陵园,开展“为烈士寻亲 助烈属圆梦”活动,祭奠埋骨他乡的烈士张广才的英灵。

张广才烈士是沈伦镇安塘村人,1944年参军,1947年12月牺牲。“当年听父亲说过叔叔在东台一次战斗中牺牲,父亲和家人专门去东台等地多次寻找过,一直未找到。父亲去世前他交代,要继续找叔叔。这么多年,由于掌握信息太少,一直没有头绪。现在父亲的遗愿总算了。”张广才侄子张会华哽咽地说。

时隔77年,烈士张广才终于“看”到了牵挂许久的亲人,这一次“团聚”既是对烈士英灵最好的告慰,也是对烈士家属的慰藉,更是以感恩之心对英雄先烈精神的致敬与传承。

## “迷途”青年回村创业奔小康



本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 宋加宏 王卫明)近日,沈伦镇关华复村青年夏素龙冒着小雨赶到该镇中心小学,看望困难学生,叮嘱她们一定要好好学习,用知识改变命运,临走时还送上助学金。

夏素龙曾经是一个“浪子”,初中毕业后先后在苏州、常州、常熟等地打工。期间,年轻气盛的他因参与聚众斗殴受到法律惩处。后来,夏素龙看到身边的很多人都发家致富,而自己一事无成。他不甘心这样过一辈子,决意要靠自己的双手创业奔小康。

沈伦镇知晓夏素龙想法后,主动介入,帮助他在村里流转了280亩农田,当年秋季他全部种上了小麦,并在第二年年初注册了“兴化市来宏粮食种植家庭农场”。刚开始,夏素龙既不懂技术,也不善于管理,来年麦稻两季的收获平平,只能保本。

生性不服输的夏素龙随后把农业专家请到田头,诚心请教,并且到书店购买有关农业种植技术方面的书籍,一有闲时就认真阅读揣摩。他还参加了市里有关农业知识的培训。经过两年系统学习,他的农业种植和管理水平有了大幅度提高。当年年底,他将家庭农场的规模一下子扩大到350亩。渐渐地,他的家庭农场走上了良性发展的轨道。

“既然爱上了农业,就应该全力搞发展!”夏素龙说,通过村里公开招标,他又流转了村里50多亩地精养鱼塘,还开始尝试培育鱼苗,当年一举成功。随着

育苗技术日渐成熟,除了满足自家的养殖需要外,他对外销售鱼苗赚了10多万元。

从事农业大有奔头,这让夏素龙激情澎湃。每年机耕费、插秧费等雇佣机械费用都高达10万元。于是,夏素龙萌生了购买收割机、插秧机、拖拉机等农机的念头。心动不如行动,夏素龙一口气添置了收割机、拖拉机、插秧机。除了政府补助外,他自己花去10多万元费用。

“单有地面上跑的机械不行,还得有空中飞的‘植保无人机’。”夏素龙介绍说,购买植保无人机,不仅自己的400多亩田施肥喷药有了保障,他还为附近十里八乡的农场和农民服务,有时还赶到大丰、高邮等地为那里的农场服务。

靠自己的双手辛勤劳作,夏素龙如今致富奔小康。在他的带动下,村里近20位村民在他的农场打工挣钱,也纷纷走上了致富路。有的村民农忙时帮夏素龙操作植保无人机,一年下来收入在10多万元;有的村民农忙时回村到做农机手,每人每年也能赚3万多元;有的村民常年在夏素龙的农场打工,一年下来,收入也很可观……“作为一位‘新农人’,我热爱农村,也将和更多乡亲共同致富。”夏素龙信心满满地说。

### 遗失启事

兴化市千垛镇黄邵村居家养老服务中心遗失民办非企业单位登记证书正副本,统一社会信用代码:52321281MJ80804110,声明作废。